



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Λ. Αυγενάκης – 9ο Our Ocean Conference 2024: «Η υγεία των θαλασσών και των ωκεανών, συνεπάγεται τη συνολική υγεία του πλανήτη μας»

Υποχρέωση όλων μας να διατηρήσουμε την οικολογική ισορροπία των θαλάσσιων οικοσυστημάτων, υπογράμμισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, κατά την ομιλία του στην πρώτη ημέρα των παράλληλων εκδηλώσεων του 9ου «Our Ocean Conference 2024». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Greenpeace: Η θάλασσα δεν είναι προς πώληση

- Δράση του ελληνικού γραφείου της Greenpeace εν όψει της Διάσκεψης "Our Oceans". Λίγο πριν την έναρξη της διεθνούς διάσκεψης "Our Oceans" η οποία θα λάβει χώρα στην Αθήνα αυτή την εβδομάδα, ακτιβιστές του ελληνικού γραφείου της Greenpeace πραγματοποίησαν προβολές μηνυμάτων υπέρ της προστασίας της θάλασσας στον ιστορικό βράχο της Ακρόπολης, στον ναό του Ποσειδώνα στο Σούνιο, και αλλού, υπενθυμίζοντας στους ηγέτες την ευθύνη τους για την προστασία των παγκόσμιων ωκεανών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ο ΣΠΕΦ για το νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ

Επιστολή απέστειλε ο Σύνδεσμος Παραγωγών Ενέργειας από Φωτοβολταϊκά (ΣΠΕΦ) προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κοινοποιώντας τον Υπουργό, κ. Σκυλακάκη, την Υφυπουργό κ. Σδούκου και τον Γεν. Γραμματέα κ. Αϊβαλιώτη. Θέμα της επιστολής ήταν οι απόψεις ΣΠΕΦ επί του υπό δημόσια διαβούλευση ν/σ με τίτλο «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση των πολυεπίπεδων επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στους τομείς: α) της διαχείρισης υδάτων, β) της διαχείρισης και προστασίας των δασών, γ) της αστικής ανθεκτικότητας και πολιτικής, δ) της καταπολέμησης της αυθαίρετης δόμησης, ε) της ενεργειακής ασφάλειας».

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO-TEC](#)



Κλιματική Αλλαγή: Οι επιστήμονες κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για τη δραματική αύξηση της θερμοκρασίας των ωκεανών

Η άνοδος αυτή της θερμοκρασίας, η οποία δεν σταματά να επιδεινώνεται μήνα τον μήνα εδώ και έναν χρόνο, απειλεί τη θαλάσσια ζωή και προκαλεί μεγαλύτερη υγρασία στην ατμόσφαιρα, πράγμα συνώνυμο με πιο ασταθείς καιρικές συνθήκες, όπως ισχυροί άνεμοι και καταρακτώδεις βροχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Αυγενάκης: Εναρμόνιση ασφαλιστικών τιμών ΕΛΓΑ και τιμών αγοράς

Αναμένεται σύσκεψη υπηρεσιακών παραγόντων και εκπροσώπων αγροτικών οργανώσεων. Την εναρμόνιση των ασφαλιστικών τιμών ΕΛΓΑ και των τιμών των αγροτικών προϊόντων στην αγορά εξετάζει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGRONEWS](#)



Αγροτικό ρεύμα: Εκδόθηκε από το ΥΠΕΝ η απόφαση για τις συμβάσεις με τιμολόγιο ΓΑΙΑ

- Οι αγρότες αποκτούν πρόσβαση σε μακροχρόνια (10ετή) βάση σε χαμηλές τιμές ηλεκτρικής ενέργειας. Οι υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν οι προμηθευτές, με σκοπό να προσφέρουν το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» στους αγρότες, προσδιορίζονται σε Απόφαση που υπογράφουν ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και η υφυπουργός, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [AGRONEWS](#)



Απειλή για την Απεργία - Αποχή των Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων

- Η Κυβέρνηση Επιχειρεί Απαγόρευση και οι Γεωτεχνικοί Δ.Υ. αντιστέκονται. Η Κυβέρνηση, σε μια άνευ προηγουμένου επίδειξη αυταρχισμού, προσπάθησε να ακυρώσει την Απεργία - Αποχή των Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (Δ.Υ.) κηρύσσοντάς την παράνομη. Η κίνηση αυτή πυροδότησε αντιδράσεις από τους Γεωτεχνικούς Δ.Υ., οι οποίοι δηλώνουν αποφασισμένοι να συνεχίσουν τον αγώνα τους για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Περιφέρεια Θεσσαλίας: Καλωσορίζουμε τη συγκρότηση της Ομάδας Εργασίας για το βαμβάκι

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας καλωσορίζει τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για το Βαμβάκι από την ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βαμβάκι: Καθορίστηκε η ελάχιστη στρεμματική απόδοση για την ειδική ενίσχυση

Τι θα ισχύσει, κατά παρέκκλιση, λόγω των ιδιαίτερων καιρικών συνθηκών που αντιμετώπισε η χώρα, για την καλλιεργητική περίοδο 2023. Αλλαγές στις απαιτήσεις για τη χορήγηση της ειδικής ενίσχυσης για το βαμβάκι, στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ, προβλέπει τροποποιητική απόφαση, σύμφωνα με την οποία καθορίζεται η ελάχιστη στρεμματική απόδοση ανά στρέμμα για το σύσπορο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#)



Παράταση διαβούλευσης για διαχείριση υδάτων στη Θεσσαλία

- Είναι ένα θέμα κρίσιμο για την προσφάτως πληγείσα από τις πλημμύρες Θεσσαλία και καλό θα ήταν να υπάρξει περισσότερος χρόνος για να διατυπωθούν προτάσεις και προβληματισμό. «Θεωρώ εύλογο το αίτημα που μου έθεσαν οι εκπρόσωποι της ΕΔΥΘΕ για την παράταση της διαβούλευσης του σχεδίου νόμου του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής όσον αφορά στη διαχείριση των υδάτων και ειδικά τον νέο Φορέα Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας (ΟΔΥΘ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Παράταση οι καταχωρίσεις στην εφαρμογή συνδεδεμένων, θολώνουν πληρωμές πριν το Πάσχα

Ο Υπουργός ΑΑΤ, Λευτέρη Αυγενάκης, κατάλαβε ότι το έργο του στο υπουργείο θα κριθεί από τις πληρωμές των ενισχύσεων. Από την άλλη ο ΟΠΕΚΕΠΕ ανακοίνωσε ότι λόγω πληθώρας αιτήσεων δίνει παράταση στις καταχωρήσεις στην Εφαρμογή Συνδεδεμένων Καθεστώτων για το έτος ενίσχυσης 2023 έως και την Τετάρτη (17/4/2024). [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Με πολιτική απόφαση αναπροσαρμόζονται τα ποσά των eco-schemes, τρενάκι του τρόμου οι πληρωμές ενισχύσεων με ορίζοντα το Πάσχα

Στις πλάτες του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρη Αυγενάκη, πέφτει το βάρος για τον επανακαθορισμό των ενισχύσεων που πηγάζουν από τα πολυσυζητημένα τον τελευταίο χρόνο οικοσχήματα. Κι αυτό γιατί, παράλληλα με τις τεχνικές δυσκολίες που ανακύπτουν και έχουν να κάνουν με την παραμετροποίηση της ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων του ΟΠΕΚΕΠΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Εκτός εξισωτικής και χωρίς πότισμα τα κοπάδια, περιμένουν συνδεδεμένη να πάρουν ζωτροφές

Συνάντηση με τον κ. Αθανάσιο Μαυρομάτη, Αντιπεριφερειάρχη Αιτωλοακαρνανίας, θα έχουν, την Πέμπτη (18/4), οι κτηνοτρόφοι της περιοχής Οινιάδων. Όπως δήλωσε στον ΑγροΤύπο ο κ. Ιωσήφ Καρατζογιάννης, από τον Αγροτικό Σύλλογο Νεοχωρίου, «οι κτηνοτρόφοι περιμένουν να πληρωθούν τις συνδεδεμένες ενισχύσεις για να αγοράσουν ζωτροφές». [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αυγενάκης: Το «Αμοργόραμα» πρωτοβουλία «πλότος» της ελληνικής αγροτικής οικονομίας

Η καινοτόμα αντίληψη και η συνεργατικότητα, πρότυπο και για άλλες περιοχές. Το ρόλο των αλιένων μικρής κλίμακας, σε μια νέα μορφή οικονομίας, στην οποία η ανάπτυξη και προστασία του περιβάλλοντος βαδίζουν μαζί ανέδειξε στην ομιλία του στην πρώτη ημέρα των παράλληλων εκδηλώσεων του 9ου «Our Ocean Conference 2024», ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σημειώνοντας ότι το «Αμοργόραμα» είναι ένα τέλειο παράδειγμα της ελληνικής αγροτικής οικονομίας. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Σταρακά: Ζητάμε άμεσες απαντήσεις για το χάος από τις στρεβλώσεις των οικολογικών σχημάτων

- Και την αισχροκέρδεια στις πλάτες των παραγωγών. Την αγωνία χιλιάδων παραγωγών που ακόμα περιμένουν να λάβουν τις άμεσες ενισχύσεις τους από τα οικολογικά σχήματα για το 2023, ενώ ήδη έχει ξεκινήσει η υποβολή των δηλώσεων του ΟΣΔΕ για το 2024, μεταφέρει στη Βουλή με ερώτησή της προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και συνυπεύθυνη του ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χριστίνα Σταρακά. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Προτάσεις της ΕΘΕΑΣ για την αποφυγή στρεβλώσεων κατά την πληρωμή των Οικολογικών Σχημάτων

Κατόπιν της πρόσφατης συνάντησης των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΘΕΑΣ με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη και σε συνέχεια των προτάσεων της ΕΘΕΑΣ για την απλοποίηση της Νέας ΚΑΠ, χθες Δευτέρα (15/04), η Οργάνωση απέστειλε έγγραφο προς το ΥΠΑΑΤ και τον ΟΠΕΚΕΠΕ με προτάσεις για

την αποφυγή στρεβλώσεων κατά την επικείμενη πληρωμή των οικολογικών σχημάτων, ζημιών και άνιση μεταχείριση στους παραγωγούς από αθέμιτες πρακτικές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Μονόδρομος για τη Θεσσαλία η στήριξη της αγροτικής παραγωγής

Τα μηνύματα της περιφέρειας προς την κυβέρνηση. Κυρίαρχα θέματα ανάπτυξης της πληττόμενης, από τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου, Θεσσαλίας, όπως είναι το μέλλον του βαμβακιού σε συνδυασμό με την επαπειλούμενη ξηρασία λόγω κλιματικής αλλαγής, τις προοπτικές των άλλων καλλιεργειών, την καλύτερη αξιοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων και την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών, συζητήθηκαν στη διημερίδα που συνδιοργάνωσαν στη Λάρισα η Περιφέρεια Θεσσαλίας με το Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αντίθετοι στην ιδιωτικοποίηση της άρδευσης 21 ΤΟΕΒ της Κρήτης

- "Θα αντισταθούμε στη διάλυση και την παράδοση του αρδευτικού έργου και των υποδομών μας". «Όχι» στην κατάργηση των Τοπικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) της Κρήτης λένε οι Πρόεδροι 21 ΤΟΕΒ του νησιού, με επιστολή που έστειλαν στον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη αλλά και στους υπουργούς Περιβάλλοντος Θεόδωρο Σκυλακάκη και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



DELPHI ECONOMIC FORUM IX: Συνεισφορά της Μεταλλευτικής Βιομηχανίας/Εξορυκτικού Κλάδου στην Πράσινη Μετάβαση

Στη Βόρεια Ελλάδα εκτιμάται ότι υπάρχει πολύ σημαντικός αναξιοποίητος ορυκτός πλούτος, ενώ επίσης στην Ελλάδα βρίσκεται το 10% των κρίσιμων πρώτων υλών της ΕΕ ανέφερε στη συζήτηση στο DELPHI ECONOMIC FORUM IX, ο κ. Χρήστος Μπαλάσκας, Vice President, Commercial, Growth & External Relations Greece, Eldorado Gold Corporation, Greece. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΠΚΜ: Απαγόρευση ενάσκησης επαγγελματικής και ερασιτεχνικής αλιείας

- Από την Τετάρτη 17 Απριλίου 2024 και ώρα 12 π.μ. μέχρι και την Παρασκευή 31 Μαΐου 2024 και ώρα 12 π.μ. Από τη Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας – Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας ΠΚΜ- Τμήμα Αλιείας ανακοινώνονται τα εξής: **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)